IpakTueckasi padora 4
CocTaBiieHHe ypaBHEHUIH NPAMBIX

U KPUBBIX BTOPOIro NOPsiAKAa

Heanb padoThl: 3aKpenuTh YMEHUSI COCTABIISATh YPABHEHUS MPSMbBIX U KPUBBIX
BTOPOTO MOPSIAKA

Coaep:xanue padoThbl.
OcHOBHbIE MOHATHS.

1 Ax+By+C=0- obmee ypaBHeHHE MPsSMON Ha IUIOCKOCTH, N = {A, B}-

BEKTOp HOpMaJIH.

2 X=X _¥Y~Yo. YpaBHEHHE MPSIMON C HAMPaBISIOUUM BEKTOPOM

m P

I = {m, p}, MPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY MO(X0 : yo).

3 XA _ YN YPaBHEHHUE NPSIMOM, MPOXOMSIIEH depe3 JBE TOYKH
X2=% Y= %

My (%, Y1) 1 My(X,, ).

4 y =k x + b — ypaBHeHHE NIPSAMOH C yriaoBbIM Ko3(duuuentom, rae k —
TaHTEHC yTJIa HaKJIOHA TPSMOU K MOJIOKUTETFHOMY HAIPBIICHHUIO OCH abcIuce.

5 Koopaunater cepeaunsl C otpeska AB, ecim A(Xl,yl) u B(Xz,yz):

_ XX Y1ty

XC — l Cc — .
2 2

2 2

X y

6 —2+b—2 =1 — KaHOHMYECKOE ypaBHeHHWe Hdyutunca. Ilapamerpel: a—
a

OosbIiasi MOMyoch, D— Mamast mosmyoch, 2C— pacCTosiHHE Mexay (okKycamu,
2 2 R2.
c’°=a"—b”;

C
& = — — OKCHCHTPUCHUTET.

a? b2

JEeNUCTBUTENBHAS MMOAYOCh, D— MHUMas mMomyock, 2C— PpAacCTOSHHE MEXTY

2 2
7 X _Y _q — xaHOHWYecKOe ypaBHeHHe rumep6onbl. I[lapamerpsl: a —
2

C
dbokycamu, c®=a’+ b2; & = — — DKCHCHTPUCHUTET.
a



8 (X — Xp )2 + (y — y)2 = R? - KaHOHHYECKOE YPAaBHEHUE OKPYKHOCTH C

OEHTPOM B TOYKE I\/IO(XO ) yo) , R — panuyc okpyxuocTH.

2 .
9 y° =2pX — KAaHOHMYECKOE ypaBHEHUE TapabOJbl, CHUMMETPHUYHOM

OTHOCUTEJIBHO OCH aOCIMCC, BETBM KOTOPOIl HAmlpaBJIEHbI BIPaBO, P — MapaMmerp,

F(g : Oj — dokyc, X = —g — IUPEKTpHCa.
x2
10 y= 2_p — KaHOHHMYECKOE YpaBHEHHE Mapadoibl, CHUMMETPUIHON

OTHOCHTEIILHO OCH OpJMHAT, BETBH KOTOPOW HAIpaBlicHbI BBEpX, [ — mapamerp,
Pl _ I
F O’E dokyc, y_—E JTUpPEKTpHCA.

3aganue

1 Jlanbl KoOpauMHATBHl BepIIMH HekoToporo TpeyroibHuka ABC. TpeOyercs
HAWTH

a) nepumMetp TpeyroiabHuka ABC;

0) ypaBHEHUS CTOPOH,;

B) ypaBHEHUs MeauaHbl AM;

I') ypaBHeHUE BbICOTHl AH;

1) ypaBHEHHE IPsIMOM, MPOXOIAILIEH yepe3 TOUKy A, MapaieJbHO MPsMOi
BC.

2 Hamucath kKaHOHMYECKOE ypaBHEHUE OKPYKHOCTH, UMeroIIeH quametp AB.

3 HamucaTth KaHOHMYECKOE ypaBHEHHE Mapabosibl, MPOXOASIIEH Yepe3 TOUKY
A CUMMETPUYHO OTHOCHUTEIBHO OCH a0CLUCC JJIsi BAPUAHTOB C YETHBIM HOMEPOM U
CUMMETPUYHO OTHOCUTEIBLHO OCH OPJAMHAT IS 3a/1a4 C HEYETHBIM HOMEPOM.

4 HamucaTh KaHOHUYECKOE YpaBHEHHE AILIUIICA

5 Hammcarb kaHOHHUYECKOE YpaBHEHUE TUIIEPOOJIBI

3aganmue 1
HMcxoaHble JaHHDBIE:

JlaHbl TOYKH A(2 ,1), B(— 6,—2), C(— 3,—1).
Pemrenue:

a) p=AB+BC+AC. Ilpu BBIYHCICHHH [JIMH CTOPOH MOYHO

BOCIIOJIB30BaThCA (pOpMylTaMH M3 MPEABIAyIIEH MPAKTHUYECKOM, YUHTHIBAs, YTO
TpPEeThs KOOpAHHATa paBHa HyJI0, Torna P = AB + BC + AC

AB =/(2—(=6) +(L—(=2)P =/(2+6) +({L+2) =/64+9 =73,




AC =/(2—(=3)? + (- (=1))% =J(2+3P +(1+1? =25+ 4 = /29,
BC = (-6~ (~3)f +(~2-(-1))° = (- 6+3)" +(-2+1)° =9 +1 =10,
p=+73++/29+4/10.

X—2 _ y—1 N x—2:y—1
-6-2 -2-1 -8 -3
X—2 _ y—-1 N x—2:y—1
-3-2 -1-1 -5 =2
X+3 y+1 N x+3=y+1

= 3(x-2)=8(y-1)=>3x-8y+2=0

0) ypaBHenue AB:

ypasuenune AC: =2(x-2)=5(y-1)=2x-5y+1=0

ypasuenue BC: = x+3=3(y+1)=x-3y=0;

—6+3 —2+1 -3 -1
) -6-3 9 -2-1 3
B) KOOpAMHATEI cepeuubl oTpeska BC: x,, = T =
) -2 y—1 x-2 y-1 x-2 y-1
Torma ypaBHenue AM: "% _ AR A A A
o 9, 3,7 B 5 7 & s
2 2 2 2

r) musa BeicoTel AH BekTop BC = {3, 1} OyJIeT BEKTOpOM HOpMalld, TOTa
3-(x-2)+1-(y-1)=0,3x—6+y-1=0, 3x+y—7=0;
1) B 3TOM CIIy4ae BEKTOP ?C = {3,1} OyJeT HampaBIIAIONIMM BEKTOPOM IS

X-2 y-1
L

VMICKOMOU MPAMOM:

3amanue 2
Ncxoanbie 1aHHBIE:

JIaHBI TOUYKH A(Z ,1), B(— 6,—2)

Pemenue:

IlenTtp oOKpyXHOCTH — cepeauHa ortpeska AB: Xy 0 :¥=—2,

1-2 1 J73
Ymg = T = _E’ R= TOTJla YPAaBHEHUE OKPY>KHOCTH:

2 2 2
1 J73 > 1" 73

X+2F +|y+=| =| 21, X+2) +|y+=| =—.
<)[y2j[2}<>(y2j4

3ananue 3

HMcxoaHble 1aHHBIE:
Jlana Touka A(2,-3)



Pemenne:
a) YpaBHeHHe mapabosbl, CAMMETPUIHOU OTHOCUTEILHO OCH a0CITHCC: y2 =2pX ,

HAXOJMM IapaMerp [ (—3)2=2-p~2, 4p=9, 4p=9 ng

%
9 9
Hckomoe ypaBHEHUE: y2 =2-—X y2 = > X.
2
0) VpasHeHue nmapaboiibl, CHAMMETPHUYHOM OTHOCUTENILHO OCH OpauHaT. Y = Z ,
4 4
HaxoauM mapameTrp P -3=—, 2p=——,
2p 3
2 2
_ X 3X
Vickomoe ypaBrenne: Y — 4 ; Y= R
3
3ananue 4
HcxoaHble JaHHBbIC:
HMauer b=2, c=1.
Pemienne:
X2

2
+Y -1 a’=b?+c?,

Kanonuyeckoe ypaBHEHHE dJUIMICA 1 —; )’
a

X2 y?
a’=2° +1° =5, nomyuaem ?+T:1.

3aganue 5

HcxoaHbie JaHHBbIC:
Haner C=4, ¢=12.

Pemenne:
X y2 . 2 2 2 C
Kanonunueckoe ypaBHEHHE TUIIEPOOJIHI g—b—zzl, c’=a"+b°, e=—,
a
2
a:E:i:EbZZCZ _a2 :42 _(Ej :16_@:%’
e 12 3 3 9 9
2 2
X Y
UTaK, [OJIy4aeM 100 144 = 1.



3ajaHns K NPpaKTHYeCcKOi padore.

3aganmue 1

1 A(6; 3); B (-6; -2); C (-10; 1)

2 A(-1;7): B (11; 2); C (17; 10)

3 A(7;2);B(-5;-3); C(-9;0)

4 A(0;7); B(12; 2); C (18; 10)

5 A(5;3);B(-7;-2); C(-11; 1)

6 A (-2;7): B (10; 2); C (16; 10)

7 A(5,7),B(-7;2), C(-11;5)

8 A(-3;8); B (9;3); C(15;1)

9 A(9;1);B(-3;-4); C(-7;-1)

10 A (-2; 9); B (10; -4); C (16: 12)

11 A (-4;6); B (8; -10); C (11; 11)

12 A (-6; 8); B (6; -8); C (9; 13)

13 A (-8; 10); B (4; -6); C (7; 15)

14 A (-10; 4); B (2; -12): C (5; 9)

15 A (-2;7); B (10; -9); C (13; 12)

16 A (-5;9); B (7;7); C (10; 14)

17 A (-3; 11): B (9; -5); C (12; 16)

18 A (-7; 13); B (5; -3); C (8; 18)

19 A (-11;12); B (1; -4); C (4; 17)

20 A (-9;5); B (3; -11); C (6; 10)

21 A(1;2); B (2;-2); C (6;1)

22 A (2;-2); B (6;1); C (-2; 0)

23 A(1;-2); B (5;4); C(-2;0)

24 A(1;-1);B(-2;1);C(3;5)

25 A(2,-2);B(3;-5); C(5;7)

26 A (3;2); B (5;-2); C (1;0)

27 A(2;3);B(1;-4);C(-4;,2)

28 A (0; 6); B (10; -2); C (4; 8)

29 A(5;-4); B (-1;-3); C (-3;-2)

30 A(2;1);B(-1;-1); C (3;2)

31 A(6;3);B(1;1);C(-9;2)

32 A(2;1); B(-6;-2); C(-3;-1)

3aganue 2

1 A(2;3);B(6;1)

2 A(1;4);,B(-3;2)

3 A(-4,5);B(2;2)

4 A(-7;3); B (4;2)

5 A(1;1);B(3;-5)

6 A(4,6),B(-4,7)

7 A(-5;-8); B (-2;0)

8 A(-1;2);B(5;1)

9 A(3;6); B(2;2)

10 A (4; 4): B (-1; 3)

11 A(4;5); B(3;2)

12 A (-5;5); B (-3; 3)

13 A (0; -3); B (6; 2)

14 A (-10; 2); B (-8: 1)

15 A(3;-2); B (4; 1)

16 A (7;7);B(12;4)

17 A (2;7); B (6; -2)

18 A (-4;5); B (0; 6)

19 A(4;9); B (2;8)

20 A (5;5); B (-3; 6)

21 A (8;8); B (4;6)

22 A(-8;9); B (-7;7)




23 A(2;3); B (5;8)

24 A(0;8); B (4,95

25 A (3;6); B (7: 5)

26 A (6: 3): B (-2; 6)

27 A3, 7);B (7,9

28 A (-6;6); B (-3, 9)

29 A (9;5): B (5;7)

30 A(2-7); B (4 -9)

31 A(6;3); B (1;1)

32 A(2,1); B(-6;-2)

3aganue 3
1 A(6; 3) 2 A(8; -3) 3 A(2;1) 4 A(-1; 5)
5 A(7; 2) 6 A(4;5) 7 A(-1;5) 8 A(-6; 4)
9 A(-7; 3) 10 A(7;1) 11 A(4; 2) 12 A(9; 3)
13 A(4;1) 14 A(2; -2) 15 A(6; -2) 16 A(4; -3)
17 A(1; -1) 18 A(4; -1) 19 AG5; 1) 20 A(6; 3)
21 A(3;-3) 22 A(-5; 3) 23 A(8; 1) 24 A(-4; 4)
25 A(4; 4) 26 A(7;6) 27 A(3;-5) 28 A(9; 1)
29 A(5; 6) 30 A(-5; 2) 31 A(2; -3) 32 A(6; 3)
3ananue 4
1 a=5 c=4 2c=1;¢=0,5
3b=2;c=1 4 a=5,¢c=2
5 a=3: 821 6 b=1;,c=2

3
7a=2,¢c=1 8c=2 =2
9 a=+5; c=+3 10 a=5; €=0,8
11 a=2; £€=0,5 12 b=26; c=5
13 ¢=3; €=0,6 14 a=5; c=3
15 b=3; c=2 16 ¢c=3; €=0,5
17 a=+2; c=1 18 a=10; £€=0.8

19 a=4; €=0,5

20 c=3 =2

4
21 c=1; g:% 22 b=+7; c=+2
23 b=4: c=3 24 ¢=7: £=0,7




25 a=3;c=1 26 a=10; €=0,6
27 c=4; £=0,8 28 b=5; c=2J6
29 a=5; £€=0,6 30 b=3;, c=4
31 b=2;c=1 32 a=+2; c=1
3aganue 5
1b=3,¢c=6 2c¢c=5¢=1.25
3a=2;¢=6 4 bh=2;¢c=3
S5c=1,; g4 6 a=3; g=20
3 3
7 a=+7;¢c=3 8 c=4; ¢=8
9b=1; c=+2 10 ¢=5; g2
3
11 a=4; ¢=8 12 a=5; c=7
13 a=3;¢c=6 14 a=243; c=32
15 a=4;, ¢=1,25 16 a=3;, c=5
17 b=3; c=2 18 a=4; ¢=2
19 a=7;, c=8 20 b=4; c=5
21 ¢=3; £=125 22 a=4; c=5
23 b=3;, c=5 24 c=6; £=2
25 a=3: g:g 26 b=4; c=5
27 a=2;, ¢c=3 28 a=3; ¢=4
29 c=4; =12 30 b=3; c=5
31 a=7;c=8 32 a=3; c=6




NHCTPYKIIMOHHAS KAPTA

JUISL IPOBEJICHUST TPAKTUYECKOM paboThl 4

Tema 3aHsiTHSA: cocmaeieHue YpasHeHUli  NPAMbIX U KPUBBIX BMOPO2O
nopsoka

Leab BbINOJIHEHUS] 3aAAHUSA: 3aKPENUMsb YMeHUs COCMAGIAMb VYPAGHEHUS
APAMBIX U KPUBBIX 8MOPO20 NOPAOKA

Heo0xoaumMo 3HATB: 0CHO8HbIE (hOpMYIbL U NPasuIa padomsl ¢ YPAGHEHUIMU
NPAMBIX U KPUBLIX 8MOPO20 NOPAOKA

Heo0xoanmMo ymeTb: npumenams oCHO8Hble QOpMYIbl U NPasula pabomsi ¢
VPAGHEHUAMU NPAMBIX U KPUBLIX 8MOPO20 NOPAOKA

ObGopynoBanue (NpuOOpBHI, MATepHAJIbl, AUIAKTHYECKOe olOecredeHue):
Memooudeckue peKoMeHOayul K 8blNOJHEHUI0 pabomol,; 3a0anue U UHCMPYKYUOHHAS.
Kapma 0Jisl Npo8edeHUsl NPAKMUYECKO20 3aHAMUsL

KomnbloTepHble  NPOrpaMMbl:  KOMHbIOMEPHblE — NPOSPAMMbL  He
UCNOIL3YIOMCS
Teopusi:  Ona 6vlnonHenus 3a0anuii nNO OAHHOU meme HeoOX00UMO

nped@apumeﬂbﬂo uzyuums meopemuvecKkue vmamepuaibl, a makxoice Memoouyeckue
peKOMeH()CZLﬂ/lM K 6blNOJIHEHUIO pa6OWlbl

IopsiioK BHITIOJTHEHHS 3aJaHUs], METOAMYECKHE YKAZAHUS: - 03HAKOMUMbCS
C MmeopemuyecKuMu NOJONCEHUSMU NO OAHHOU meme, - U3YYUMb CXeM) peuleHus
3a0au, - 8bINOJIHUMb 3A0AHUS NPAKMUYECKOU pabombl, - CHoOpMYIUPOBAMb 8b1BOO

JlonoJiHUTe/IbHBIE 3agaHusi: Moeym Owvimb cgopmynuposanvl no xoo0y
3anamus

Conep:xxkanne oTyeTa: omuem noO NPAKMUYECKOU pabome OO0aNCEeH
co0epocamnv.;  OCHOBHbIE ONpeoeneHUsl, PACCYlCOeHUs No  peuleHuio  3a0ad,
HeoOX00uMble BbIYUCIIEHUSL, OmEent;, 8bl800 NO pabome

Kontpoabubie Bonpocwl: 1 Obwee ypasuenue npamoi 2 Kanonuueckoe
ypasHenue npamou 3  VpasHeHue npamoil, npoxodswel uepes 0ge mouxku 4
Ypasuenue npsamoii c yenosvim xodpguyuenmom 5  Koopournamwi cepedunni
ompeska 6 Kanonuueckoe ypasnenue snnunca 7 Ymo maxoe sxcyenmpucumem? 8
Kanonuuecxoe ypasnenue oxkpysicnocmu 9 Kanonuueckoe ypasnernue eunepoonvt 10
Acumnmomul eunepbonvt 11 Kanonuueckoe ypasHenue napabonvl, CUMMEMpUyHOU
OMHOCUMENbHO — ocU  abcyucc 12 Kanonuueckoe ypaenenue napabonvl,
CUMMemMPUYHOU omHocumenvHo ocu opounam 13 Ymo maxoe oupexmpuca?

Jlureparypa:
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